
Ata da trigésima (30ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima nona
(19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia dezoito de maio de dois mil e
vinte um (18.05.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a
trigésima (30ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta sob a
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador DR. GIAN
para ler um trecho bíblico e em seguida convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos
Vereadores: CLÉCIO ALVES - Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA- 1º
Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No expediente foram
lidos os seguintes documentos: Ofício nº 368/52021 do Gabinete do Prefeito –
Encaminha Projeto de Lei Complementar nº 16/2021 que “Dispõe sobre a redução
temporária da base de cálculo do imposto sobre serviços de qualquer natureza no
âmbito do município de Goiânia para o enfrentamento da pandemia da COVID-19”.
Ofício nº 369/2021 do Gabinete do Prefeito – Encaminha Projeto de Lei nº
189/2021 que “Altera a Lei nº 10.598, de 11/02/2021, que institui o Programa Renda
Família no Município de Goiânia.Os Vereadores Marlon Teixeira e Sabrina Garcêz
participaram da Sessão de maneira remota. O Vereador Pedro Azulão Jr.
justificou a sua saída e a do Vereador Pastor Wilson da presente Sessão para
irem participar do lançamento da continuidade de Escola Estadual no Jardim
Curitiba. O Vereador Mauro Rubem solicitou registro em Ata da presença honrosa
do Senhor Ricardo Manzi (Presidente do Sindsaúde). O Vereador Clécio Alves
solicitou registro em Ata da presença honrosa da Senhora Dania Pedroso Camargo
Puríssimo. O Vereador Ronilson Reis solicitou registro em Ata da presença
honrosa dos representantes da Secretaria de Direitos Humanos: Senhores Frank
Mendonça (Superintendente da Juventude), Ismael e Daniel (Gerentes). O
Vereador Edgar Duarte solicitou registro em Ata da presença honrosa do Senhor
Gilmar Alves (Vereador em São Luís de Montes Belos). Às 09h:41 min (nove
horas, quarenta e um minutos), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Utilizaram a tribuna os seguintes vereadores: Gabriela Rodart e
Mauro Rubem. Apresentaram matérias os seguintes vereadores: JOÃOZINHO
GUIMARÃES, requerimentos endereçados a SEMAS, COMURG, SEDEC e
SEINFRA; DR. GIAN, Projeto de Decreto Legislativo que “Concede Título Honorífico
de Cidadão Goianiense ao Senhor Arthur Bernardes de Miranda; RAPHAEL DA
SAÚDE, requerimento endereçado à SEINFRA; THIALU GUIOTTI, Emenda ao
Projeto de Lei nº 082/2020 de 19 de maio de 2020 que “Modifica o art. 4º do Projeto



de Lei nº 0082/2020; Projeto de Decreto Legislativo que “Concede ao Sr. Luis
Henrique de Oliveira Resende, conhecido como Luis Tibé, Título de Cidadania
Goianiense”; GABRIELA RODART, requerimentos endereçados à SEINFRA,
AMMA, CMTC, SEPLANH, Secretaria Municipal de Mobilidade e SEPLANH; IZÍDIO
ALVES, requerimentos endereçados à SMT e COMURG; HENRIQUE ALVES,
requerimentos endereçados ao Prefeito, SEINFRA, COMURG, SMM e CMTC;
PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados à SEINFRA; LÉO JOSÉ,
requerimento endereçado à SMT; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à
COMURG, SEINFRA e Prefeito; Projeto de Lei que “Altera a Lei nº 9.498, de 19 de
novembro de 2014 que dispõe sobre a cobrança de preço público decorrente da
prestação de serviços de coleta, transporte e destinação final de resíduos sólidos
produzidos por grandes geradores e dá outras providências”; MAURO RUBEM,
requerimento solicitando registro nos anais da Casa o Manifesto de Aplauso às
Doze Senadoras da República emitido pela Egress@s da UFG, em que destacam a
atuação das parlamentares que atuaram como um bloco na Comissão Parlamentar
de Inquérito - CPI da Pandemia”; requerimento solicitando que seja convidado à
Comissão de Saúde e Assistência Social desta Casa de Leis, o Sr. Durval Ferreira
Fonseca Pedroso, Secretário Municipal de Saúde de Goiânia, para prestar
esclarecimentos sobre a terceirização dos serviços de vacinação; requerimento
endereçado à Presidência; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à
Presidência, solicitando envio de correspondência parabenizando os Senhores:
Abílio Wolney Aires Neto, Nelson Lopes Figueiredo, Getúlio Targino Lima, Antônio
Teixeira Neto, Horieste Gomes, Juarez Costa Barbosa, Jayme Fleury Curado,
Sandro Dutra e Silva, Eleuzenira Maria de Menezes, Maria Terezinha Campos
Santana, Iúri Rincón Godinho, José Peixoto da Silveira Júnior, Luiz Augusto
Paranhos Sampaio, Giovana Galvão Tavares, Waldomiro Bariani Ortêncio, Pedro
Nolasco de Araújo, Itanely Francisco Campos, Aidenor Aires Pereira, Rogério Arédio
Ferreira, Elizabeth Abreu Caldeira Brito, Geraldo Coelho Vaz, Hélio Moreira, Jales
Guedes Coelho Mendonça; requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG,
AGETUL, CPC, Prefeito e AMMA; CABO SENNA, requerimento endereçado à
SMT, requerimento endereçado ao Governador do Estado de Goiás, solicitando o
retorno do direito de todos os policiais militares e bombeiro militares do Estado de
Goiás à promoção imediata ao posto imediatamente superior ao que ocupava na
ativa, quando da sua passagem à situação de inatividade mediante transferência, a
pedido, para a reserva remunerada, desde que conte com pelo menos trinta anos de
serviço para homens e vinte e cinco anos para as mulheres; MARLON TEIXEIRA,
requerimento endereçado ao Prefeito e SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR,
requerimento endereçado ao Prefeito; ANSELMO PEREIRA e Outros,
requerimento endereçado à Presidência solicitando registro nos anais desta Casa o
requerimento enviado ao Professor Everton Sotto Tibiriça Rosa, Coordenador do
Curso de Ciências Econômicas da UFG, sugerindo que apresente ao Conselho
Superior da Universidade Federal de Goiás - CONSUNI, sugerindo a concessão do
Título de Doutor Honoris Causa ao Professor aposentado do Instituto de Economia
da UNICAMP, economista Luiz Gonzaga Belluzzo. Às 09h59min (nove horas e



cinquenta e nove minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia:
Veto nº 066/2020. Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 131/2020, oriundo do Projeto
de Lei nº 104/2020 de autoria do Vereador Sargento Novandir que “Cria o Programa
Municipal de Enfrentamento à Disseminação de Informações Falsas (Fake News)
divulgadas e compartilhadas na internet e telefonia móvel”, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Manutenção do Veto - Relator:
Vereador Kleybe Morais - Votação Única. Foi rejeitado o veto e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 072/2020
de autoria do Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 146/2020, oriundo do
Projeto de Lei nº 072/2015 de autoria da Vereadora Dra. Cristina, que “Dispõe sobre
a criação de pontos para a coleta de resíduos sólidos”, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador
Kleybe Morais - Votação Única. Foi mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 017/2021 de autoria
do Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 004/2021, oriundo do Projeto de
Lei nº 048/2019 de autoria da Vereadora Léia Klébia que “Institui políticas públicas
voltadas para o combate à alienação parental no município de Goiânia e dá outras
providências”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela
Rejeição - Relator: Vereador Mauro Rubem - Votação Única. Foi rejeitado o veto e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito.
Veto nº 023/2021 de autoria do Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº
010/2021, oriundo do Projeto de Lei nº 049/2019 de autoria da Vereadora Léia
Klébia, que “Dispõe sobre a avaliação periódica da estrutura física das escolas da
Rede Pública Municipal de Ensino e dá outras providências”, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Rejeição - Relator: Vereador
Willian Veloso - Votação Única. Foi mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 062/2019
de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da
prioridade de todos os assentos nos veículos de transporte coletivo urbano”, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Rejeição - Relator:
Vereador Wellington Peixoto - 1ª Votação. Foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para Arquivo. Projeto de Lei nº 118/2019 de autoria
do Prefeito que “Autoriza a cessão de uso de área pública municipal (Residencial
Senador Paranhos) nesta capital”, com parecer da Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador Clécio Alves
- 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 165/2019 de autoria da
Vereadora Dra. Cristina que “Concede às pessoas com visão monocular os
mesmos direitos e garantias asseguradas aos deficientes visuais”, com parecer da
Comissão de Saúde e Assistência Social pela Aprovação - Relator: Vereador Dr.
Gian - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 082/2020 de
autoria da Vereadora Léia Klébia, que “Altera e acresce dispositivos à Lei nº
9.844/2016, que institui a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa



com Transtorno de Espectro Autista”, com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social pela Aprovação - Relator: Vereador Leandro Sena - 2ª Votação.
Foi acolhida emenda do Vereador Thialu Guiotti e o projeto retornou à Comissão de
Constituição, Justiça e Redação. Projeto nº 008/2021 de autoria do Vereador Léo
José que “Cria e denomina o Instituto Tecnológico de Goiânia - Maguito Vilela e dá
outras providências”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
pela Rejeição - Relator: Vereador Willian Veloso - 1ª Votação. O projeto foi retirado
de Pauta a pedido do autor. Os requerimentos de nº 1905 a 2042/2021 foram
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos de nº 2043 a
2046/2021 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta.
Às 11h:20min (onze horas e vinte minutos) o Senhor Presidente em exercício,
Vereador CLÉCIO ALVES, encerrou a presente Sessão e convocou outra para
amanhã no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme,
será assinada pelos membros  da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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